

北京卫视《了不起的长城》揭开“汉长城玄机” 郑爽“穿越”汉朝成“女汉子”



据腾讯娱乐 由北京电视台、灿星制作联合出品制作,五洲传播中心联合制作的全球首档长城文化体验类节目《了不起的长城》,上周六晚在北京卫视播出了第三期节目。

搬砖小队成员刘烨、阮经天、黄明昊、杨迪、周深、沈南,飞行砖员郑爽,还有惊喜助阵的李莎旻子、九孔共同开启“汉长城时空穿越之旅”,揭开了中国历史上防线最长的长城——“汉长城”的神秘面纱。

本期节目播出后收获网友热议好评,话题#郑爽女汉子#登上微博热搜。截至19日晚,节目主话题#了不起的长城#阅读总量达7.4亿,讨论量313.4万。跟随长城砖员们的研学之旅,节目观众们对博大精深的长城文化也更加了解。

“穿越”设定巧妙科普知识 九孔融知识于逗趣之中

通过“时空穿越”的设定,以及“功能性角色”李莎旻子、九孔的“角色扮演”,节目组巧妙科普了“两关长城”——汉代敦煌郡玉门都尉和阳关都尉辖境内的长城,在汉朝和唐朝两大不同历史时期的功能和角色。

“时空之旅”的第一站“汉朝玉门关”,搬砖小队遇到了李莎旻子扮演的汉朝“李将士”,并解锁他们的第一个身份——汉朝戍边将士。他们换上戎装“新兵上任”的过程中,李莎旻子扮演的老兵,口若悬河、“戏精”附体。搞笑之

余,让观众不知不觉就跟随“搬砖团”的新兵视角,把古人修长城要“察地形、依险阻、坚壁垒”的知识收入囊中。

而九孔扮演的“九大将军”随后出现,突然开启一场神秘的“谁是将军”游戏。随着身材娇小的周深、沈南、杨迪,年纪最小的黄明昊,以及唯一的女生郑爽,陆续从“将军候补”中淘汰,九孔才最终揭示游戏的目的——对汉代征兵制度的科普。原来,汉代对服役士兵的年龄和身材都有详细要求,规章制度健全的军事体系,成就了“大汉王朝”的辉煌。

而在第二站——“唐朝的阳关”,长城砖员们的身份又变为了“来自西域的朋友”,他们身着一身西域服饰,与李莎

旻子扮演的“大唐公主”和“八将军”九孔再会。通过这一设定,节目组希望告诉观众“汉长城”在唐代的第二个作用:大唐与西域通过丝绸之路连接彼此,而长城守护着丝绸之路,让八方来客得以顺利抵达阳关,大唐因此成为世界的中心。

爆笑的游戏环节寓教于乐 黄明昊成最萌“翻译官”

有趣的游戏环节,是《了不起的长城》每期的点睛之笔。本期节目中的游戏,同样十分爆笑有趣,和“穿越设定”、“角色扮演”巧妙相融,寓教于乐。

在“汉朝站”,长城砖员们军职各不

相同,包括将军、军需物资官、翻译官等。节目组借科普军职之机,巧妙植入“啾啾啾大操练”的游戏环节,让砖员团通过另一种方式“你画我猜”,而担任“翻译官”的黄明昊,以即兴发挥“啾言啾语”、忘记切换语言模式等爆笑表现,获得网友称号“最萌翻译官”,成为当期亮点。

而在“剑术比拼”环节,本期飞行砖员郑爽一展英勇剑术,虽然最后负于周深,但英姿飒爽的身姿令人印象深刻,#郑爽女汉子#登上微博热搜,为观众津津乐道。

领略更多长城风采,敬请关注每周六晚8时30分,北京卫视播出的《了不起的长城》。

三分钟带你看懂《从地球出发》之《熄光日》 假如地球被太阳风暴击中,人类该如何自救?

据网易娱乐 在江苏卫视《从地球出发》中,科普达人袁岚峰就表示:“太阳风暴造成停电是常有之事。”而本期科幻剧《熄光日》,也是围绕这一设定而展开。

凭借跌宕起伏的剧情、紧张刺激的节奏,收获不少好评,并以CSM59城0.81%的成绩,收视登顶。那么,如果太阳风暴真的发生了,人类究竟该如何生存下去?今天,就带大家三分钟看懂《熄光日》。

蒋毅饰演的工程师洪光耀和戴娇倩饰演的孕妇包晴,是一对夫妻。在太阳风暴来临之际,包晴羊水撑破,紧急前往D3科技医疗中心生产。然而,灾害导致医院的蜂巢保护罩失灵,而保护罩是一切生命保障的基础,手术室里所有的智能医疗器械,都需要电和网络的支持。

作为蜂巢系统的设计师,洪光耀利用自己掌握的专业知识,在青年高远(王宫良饰演)帮助下,肩负起拯救全医院的重任!两人来到蜂巢总控室,屏幕上显示防护罩破损程度已达到60%。时间一分一秒地流逝,此时防护罩破损程度已达到96%、97%、98%、98%……洪光耀输入最后一条指令,迅速点击确认键。终于在最后一刻,蜂巢防护罩成功恢复!

突然,手术室里再次一片漆黑,屋内

红色应急灯亮起。通过蓝牙耳机,他们得知是医疗中心的发电机出了故障。

医生拿出紧急备用电池,给监测治疗仪换上电池。监测治疗仪重新开始工作,辅助包晴的呼吸。然而,电池的电量有限,无法支撑太久。同时,医疗中心有上千个危重患者,空气循环系统和患者所使用的医疗器械,都必须通过电力维持,储备电量一旦耗尽,病人恐怕会有生命危险。此时,蓝牙耳机传来高远的声音:“电工检查了发电机,没有找到问题出在哪里。”

思索片刻,洪光耀明白过来:“是蜂巢系统!防护罩承受能力不稳定,导致电力系统负荷过大,进而崩溃!”为今之计,必须要在30分钟内恢复供电,并且重启蜂巢系统,否则,后果不堪设想。

拎着工具箱,洪光耀和高远来到医院蜂巢总控室,却发现监控室大门紧闭。二人各抓住一个把手,试图将门往两边拉,却始终没有拉开。此时,供电系统只够维持20分钟。无奈之下,两人决定从通风口爬进去。

黑暗中,高远不慎触发某气体装置的阀门,洪光耀下意识的前上将高远推开。喷涌而出的高压气体冲向了洪光耀,致使眼睛周围出现红肿,即便勉强睁开,

也是视线模糊。洪光耀的伤口急需处理,否则会有失明风险。但想到医疗中心那么多的危重患者,他选择继续前行。

一个网状的栅栏,挡住了他们的去路。在晃动无果之后,高远索性借助身体的力量,将胳膊肘用力撞上去。虽然衣服被划破,渗出血迹,但高远丝毫没有顾及。他俯身拉住洪光耀,来到蜂巢总控室。

洪光耀表示:“蜂巢操控系统的启动瞬间,必须用电来带动,得先解决电力系统的问题才能重启。我还是看不清楚,从现在开始,你听我指挥,我们配合抢修电力系统。”就在两人搭配抢修时,却发现电路板烧坏了,需要重新做个新的,此时供电系统只够维持3分钟。

来不及思考与犹豫,洪光耀抓紧时间,用工具包里的零件,组装出一个新的电路板,由高远帮他校准安装位置。他们将电路板安装至原来的位置,此时,供电系统只够维持4秒、3秒、2秒……最后1秒,洪光耀按下蜂巢操控系统的启动键,手术室的灯顿时亮了起来,跟着监测治疗仪供电恢复,两人终于成功了!另一边,包晴也在此时顺利诞下婴儿!这一场惊心动魄的拯救之路,终于画上完美句点。

国内首档天文科幻科普节目

江苏卫视

《从地球出发》

收视夺冠

1月17日 CSM59城 收视率 0.808%

35城、59城、全国网、欢网实时收视等全网第一

学习强国APP 首屏推荐

从地球出发 TO EARTH AND BEYOND

江苏卫视 每周五晚 21:10 播出